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BӜ GIÁO DӨC VÀ ĈÀO TҤO 
 

Ĉӄ THI THӰ NGHIӊM 
(Ĉ͉ thi có 04 trang) 

Kǣ THI TRUNG H ӐC PHӘ THỌNG QUӔC GIA NĂM 2017 
Bài thi: Khoa hӑc tӵ nhiên; Môn: Hóa hӑc 

Thͥi gian làm bài: 50 phút, không k͋ thͥi gian phát đ͉ 

 Mã đӅ thi 01 

Hӑ, tên thí sinh: .......................................................................... 
Sӕ báo danh: ............................................................................... 
 
Cho biӃt nguyên tӱ khӕi cӫa các nguyên tӕ: 
H = 1; Li = 7; C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; Mg = 24; Al  = 27; S = 32; Cl = 35,5; K = 39; Fe = 56;  
Cu = 64; Zn = 65; Rb = 85,5. 
Câu 1: Kim loҥi có khӕi lѭӧng riêng nhӓ nhҩt là 

A. Hg. B. Cs. C. Al.   D. Li. 
Câu 2: Trong các ion sau: Ag+, Cu2+, Fe2+, Au3+. Ion có tính oxi hóa mҥnh nhҩt là 
 A. Ag+. B. Cu2+. C. Fe2+.    D. Au3+. 
Câu 3: Cho 0,78 gam kim loҥi kiӅm M tác dөng hӃt vӟi H2O, thu đѭӧc 0,01 mol khí H2. Kim loҥi M là 

A. Li. B. Na. C. K.   D. Rb. 
Câu 4: Cho mүu nѭӟc cӭng chӭa các ion: Ca2+, Mg2+ và HCO3

–. Hoá chҩt đѭӧc dùng đӇ làm mӅm mүu 
nѭӟc cӭng trên là 
A. HCl. B. Na2CO3. C. H2SO4.   D. NaCl. 

Câu 5: Oxit nhôm không có tính chҩt hoһc ӭng dөng nào sau đây? 
A. DӉ tan trong nѭӟc.  B. Có nhiӋt đӝ nóng chҧy cao.  
C. Là oxit lѭӥng tính.  D. Dùng đӇ điӅu chӃ nhôm. 

Câu 6: Thí nghiӋm nào sau đây không có sӵ hòa tan chҩt rҳn? 
A. Cho Cr(OH)3 vào dung dӏch HCl.           B. Cho Cr vào dung dӏch H2SO4 loãng, nóng. 
C. Cho Cr vào dung dӏch H2SO4 đһc, nguӝi.          D. Cho CrO3 vào H2O. 

Câu 7: Kim loҥi Fe phҧn ӭng vӟi dung dӏch X (loãng, dѭ), tҥo muӕi Fe(III). Chҩt X là 
A. HNO3.  B. H2SO4.             C. HCl.             D. CuSO4. 

Câu 8: Phát biӇu nào sau đây sai? 
A. Hàm lѭӧng cacbon trong thép cao hѫn trong gang. 
B. Sҳt là kim loҥi màu trҳng hѫi xám, dүn nhiӋt tӕt. 
C. Quһng pirit sҳt có thành phҫn chính là FeS2. 
D. Sҳt(III) hiđroxit là chҩt rҳn, màu nâu đӓ, không tan trong nѭӟc. 

Câu 9: Kim loҥi nào sau đây phҧn ӭng đѭӧc vӟi dung dӏch FeSO4 và dung dӏch HNO3 đһc, nguӝi? 
A. Mg.   B. Al.   C. Cr.   D. Cu. 

Câu 10: Cho dãy các chҩt: Ag, Fe3O4, Na2CO3 và Fe(OH)3. Sӕ chҩt trong dãy tác dөng đѭӧc vӟi dung dӏch 
H2SO4 loãng là 

A. 1.   B. 2.   C. 3.   D. 4. 
Câu 11: Phѭѫng trình hoá hӑc nào sau đây sai? 
 A. Mg + 2HCl  MgCl2 + H2  
 B. Al(OH)3 + 3HCl  AlCl3 + 3H2O  
 C. Fe2O3 + 6HNO3  2Fe(NO3)3 + 3H2O 
 D. 2Cr + 6HCl  2CrCl3 + 3H2 
Câu 12: Hòa tan hoàn toàn 5,85 gam bӝt kim loҥi M vào dung dӏch HCl, thu đѭӧc 7,28 lít khí H2 (đktc). 
Kim loҥi M là 

A. Mg. B. Al. C. Zn.  D. Fe. 
Câu 13: Khӱ hoàn toàn mӝt lѭӧng Fe3O4 bҵng H2 dѭ, thu đѭӧc chҩt rҳn X và m gam H2O. Hòa tan hӃt X 
trong dung dӏch HCl dѭ, thu đѭӧc 1,008 lít khí H2 (đktc). Giá trӏ cӫa m là 
        A. 0,72.  B. 1,35.  C. 0,81.  D. 1,08. 
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Câu 14: ‘‘HiӋu ӭng nhà kính” là hiӋn tѭӧng Trái Ĉҩt ҩm dҫn lên do các bӭc xҥ có bѭӟc sóng dài trong 
vùng hӗng ngoҥi bӏ khí quyӇn giӳ lҥi mà không bӭc xҥ ra ngoài vǊ trө. Khí nào dѭӟi đây là nguyên nhân 
chính gây ra hiӋu ӭng nhà kính? 
 A. O2.   B. SO2.  C. CO2.  D. N2. 
Câu 15: Etyl axetat có công thӭc hóa hӑc là 

A. CH3COOCH3. B. CH3COOC2H5. C. HCOOCH3. D. HCOOC2H5. 
Câu 16: Phát biӇu nào sau đây đúng? 

A. Dung dӏch saccarozѫ phҧn ӭng vӟi Cu(OH)2 tҥo dung dӏch màu xanh lam. 
B. Xenlulozѫ bӏ thuӹ phân trong dung dӏch kiӅm đun nóng. 
C. Glucozѫ bӏ thӫy phân trong môi trѭӡng axit. 
D. Tinh bӝt có phҧn ӭng tráng bҥc. 

Câu 17: Thӫy phân este X (C4H6O2) trong môi trѭӡng axit, thu đѭӧc anđehit. Công thӭc cӫa X là 
A. CH3COOCH3.    B. CH3COOCH=CH2. 
C. CH2=CHCOOCH3.    D. HCOOCH2CH=CH2. 

Câu 18: Sӕ amin có công thӭc phân tӱ C3H9N là 
A. 2.   B. 3.   C. 4.    D. 5. 

Câu 19: Amino axit có phân tӱ khӕi nhӓ nhҩt là 
A. Glyxin.                B. Alanin.               C. Valin.                     D. Lysin. 

Câu 20: Cho 0,15 mol axit glutamic vào 175 ml dung dӏch HCl 2M, thu đѭӧc dung dӏch X. Cho dung dӏch 
NaOH dѭ vào X. Sau khi các phҧn ӭng xҧy ra hoàn toàn, sӕ mol NaOH tham gia phҧn ӭng là 
A. 0,50 mol.        B. 0,65 mol.      C. 0,35 mol.  D. 0,55 mol. 

Câu 21: Tѫ nào sau đây là tѫ nhân tҥo? 
         A. Tѫ nilon–6,6.  B. Tѫ tҵm.   C. Tѫ nitron.   D. Tѫ visco. 
Câu 22: Hình vӁ sau đây mô tҧ thí nghiӋm điӅu chӃ chҩt hӳu cѫ Y: 

 
Phҧn ӭng nào sau đây xҧy ra trong thí nghiӋm trên? 

A. 2C6H12O6 + Cu(OH)2  (C6H11O6)2Cu + 2H2O 

B. CH3COOH + C2H5OH 
o

2 4H SO  ñaëc, t
 CH3COOC2H5 + H2O 

C. H2NCH2COOH + NaOH  H2NCH2COONa + H2O 
D. CH3COOH + NaOH  CH3COONa + H2O 

Câu 23: Ĉӕt cháy hoàn toàn m gam hӛn hӧp glucozѫ và saccarozѫ, thu đѭӧc 6,72 lít khí CO2 (đktc) và 
5,04 gam H2O. Giá trӏ cӫa m là 

         A. 8,36. B. 13,76.  C. 9,28.  D. 8,64.  
Câu 24: Phát biӇu nào sau đây sai?  

A. Glyxin, alanin là các Ƚ–amino axit. 
B. Geranyl axetat có mùi hoa hӗng. 
C. Glucozѫ là hӧp chҩt tҥp chӭc. 
D. Tѫ nilon – 6,6 và tѫ nitron đӅu là protein.. 

Câu 25: Hòa tan hoàn toàn hӛn hӧp X gӗm CuSO4 và KCl vào H2O, thu đѭӧc dung dӏch Y. ĈiӋn phân Y 
(có màng ngăn, điӋn cӵc trѫ) đӃn khi H2O bҳt đҫu điӋn phân ӣ cҧ hai điӋn cӵc thì dӯng điӋn phân. Sӕ mol 
khí thoát ra ӣ anot bҵng 4 lҫn sӕ mol khí thoát ra tӯ catot. Phҫn trăm khӕi lѭӧng cӫa CuSO4 trong X là 
       A. 61,70%.  B. 44,61%.  C. 34,93%.  D. 50,63%.  

Chҩt hӳu cѫ Y 

Nѭӟc đá 

Dung dӏch X 
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Câu 26: Nhӓ tӯ tӯ 62,5 ml dung dӏch hӛn hӧp Na2CO3 0,08M và KHCO3 0,12M vào 125 ml dung dӏch 
HCl 0,1M và khuҩy đӅu. Sau các phҧn ӭng, thu đѭӧc V ml khí CO2 (đktc). Giá trӏ cӫa V là 
 A. 224. B. 168.   C. 280.   D. 200. 
Câu 27: Nung 7,84 gam Fe trong không khí, sau mӝt thӡi gian, thu đѭӧc 10,24 gam hӛn hӧp rҳn X. Cho X 
phҧn ӭng hӃt vӟi dung dӏch HNO3 (loãng, dѭ), thu đѭӧc V ml khí NO (sҧn phҭm khӱ duy nhҩt cӫa N+5, ӣ 
đktc). Giá trӏ cӫa V là 
        A. 2240. B. 3136. C. 2688. D. 896. 
Câu 28: Hòa tan Fe3O4 vào dung dӏch H2SO4 (loãng, dѭ), thu đѭӧc dung dӏch X. Cho dãy các chҩt: KMnO4, 
Cl2, NaOH, Na2CO3, CuSO4, Cu, KNO3. Sӕ chҩt trong dãy tác dөng đѭӧc vӟi dung dӏch X là 

A. 4. B. 5. C. 6. D. 7. 
Câu 29: Cho các phát biӇu sau: 
(a) Các oxit cӫa kim loҥi kiӅm thә phҧn ӭng vӟi CO tҥo thành kim loҥi. 
(b) Các kim loҥi Ca, Fe, Al và Na chӍ điӅu chӃ đѭӧc bҵng phѭѫng pháp điӋn phân nóng chҧy. 
(c) Các kim loҥi Mg, K và Fe đӅu khӱ đѭӧc ion Ag+ trong dung dӏch thành Ag. 
(d) Cho Mg vào dung dӏch FeCl3 dѭ, không thu đѭӧc Fe. 
Sӕ phát biӇu đúng là 

A. 1.          B. 2.            C. 3.                  D. 4. 
Câu 30: Cho sѫ đӗ chuyӇn hóa sau:  

K2Cr2O7
+ FeSO + H SO4 2 4X d­+ NaOH  Y 

+ Br + NaOH2Z.  
BiӃt X, Y và Z là các hӧp chҩt cӫa crom. Hai chҩt Y và Z lҫn lѭӧt là  

A. Cr(OH)3 và Na2CrO4.   B. Cr(OH)3 và NaCrO2.   
C. NaCrO2 và Na2CrO4.   D. Cr2(SO4)3 và NaCrO2. 

Câu 31: Chҩt hӳu cѫ X mҥch hӣ, có công thӭc phân tӱ C4H6O4, không tham gia phҧn ӭng tráng bҥc. Cho 
a mol X phҧn ӭng vӟi dung dӏch KOH dѭ, thu đѭӧc ancol Y và m gam mӝt muӕi. Ĉӕt cháy hoàn toàn Y, 
thu đѭӧc 0,2 mol CO2 và 0,3 mol H2O. Giá trӏ cӫa a và m lҫn lѭӧt là 

A. 0,1 và 16,8.  B. 0,1 và 13,4.  C. 0,2 và 12,8.  D. 0,1 và 16,6. 

Câu 32: Cho sѫ đӗ chuyӇn hóa sau:   
oo o+ C H OH/HCl, t+ CH OH/HCl, t +NaOHdö, t23 5X Y Z T.  

BiӃt X là axit glutamic, Y, Z, T là các chҩt hӳu cѫ chӭa nitѫ. Công thӭc phân tӱ cӫa Y và T lҫn lѭӧt là 
A. C6H12O4NCl và C5H7O4Na2N.  B. C6H12O4N và C5H7O4Na2N. 
C. C7H14O4NCl và C5H7O4Na2N.  D. C7H15O4NCl và C5H8O4Na2NCl. 

Câu 33: TiӃn hành thí nghiӋm vӟi các chҩt X, Y, Z, T. KӃt quҧ đѭӧc ghi ӣ bҧng sau: 
Mүu thӱ Thí nghiӋm HiӋn tѭӧng 

X Tác dөng vӟi Cu(OH)2 trong môi trѭӡng kiӅm Có màu tím 

Y 
Ðun nóng vӟi dung dӏch NaOH (loãng, dѭ), đӇ nguӝi. 
Thêm tiӃp vài giӑt dung dӏch CuSO4 

Tҥo dung dӏch màu xanh lam 

Z 
Ðun nóng vӟi dung dӏch NaOH loãng (vӯa đӫ). Thêm 
tiӃp dung dӏch AgNO3 trong NH3, đun nóng 

Tҥo kӃt tӫa Ag  

T Tác dөng vӟi dung dӏch I2 loãng Có màu xanh tím 
Các chҩt X, Y, Z, T lҫn lѭӧt là: 

A. Lòng trҳng trӭng, triolein, vinyl axetat, hӗ tinh bӝt.    
B. Triolein, vinyl axetat, hӗ tinh bӝt, lòng trҳng trӭng. 
C. Lòng trҳng trӭng, triolein, hӗ tinh bӝt, vinyl axetat.    
D. Vinyl axetat, lòng trҳng trӭng, triolein, hӗ tinh bӝt. 

Câu 34: Cho các phát biӇu sau: 
 (a) Polietilen đѭӧc điӅu chӃ bҵng phҧn ӭng trùng ngѭng. 
 (b) Ӣ điӅu kiӋn thѭӡng, anilin là chҩt rҳn. 
 (c) Tinh bӝt thuӝc loҥi polisaccarit. 
 (d) Thӫy phân hoàn toàn anbumin cӫa lòng trҳng trӭng, thu đѭӧc Ƚ–amino axit. 
 (e) Ӣ điӅu kiӋn thích hӧp, triolein tham gia phҧn ӭng cӝng H2. 
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 Sӕ phát biӇu đúng là 
A. 3. B. 5. C. 4. D. 2. 

Câu 35: Ba chҩt hӳu cѫ X, Y, Z có cùng công thӭc phân tӱ C4H8O2, có đһc điӇm sau: 
- X có mҥch cacbon phân nhánh, tác dөng đѭӧc vӟi Na và NaOH. 
- Y đѭӧc điӅu chӃ trӵc tiӃp tӯ axit và ancol có cùng sӕ nguyên tӱ cacbon. 
- Z tác dөng đѭӧc vӟi NaOH và tham gia phҧn ӭng tráng bҥc. 

Các chҩt X, Y, Z lҫn lѭӧt là: 
A. CH3CH2CH2COOH, CH3COOCH2CH3, HCOOCH2CH2CH3. 
B. CH3CH(CH3)COOH, CH3CH2COOCH3, HCOOCH2CH2CH3. 
C. CH3CH(CH3)COOH, CH3COOCH2CH3, HCOOCH2CH2CH3. 
D. CH3CH2CH2COOH, CH3COOCH2CH3, CH3COOCH2CH3. 

Câu 36: Hӛn hӧp M gӗm mӝt este no, đѫn chӭc, mҥch hӣ và hai amin no, đѫn chӭc, mҥch hӣ X và Y là 
đӗng đҷng kӃ tiӃp (MX < MY). Ĉӕt cháy hoàn toàn mӝt lѭӧng M thu đѭӧc N2; 5,04 gam H2O và 3,584 lít 
CO2 (đktc). Khӕi lѭӧng phân tӱ cӫa chҩt X là  

 A. 59.     B. 31.     C. 45.     D. 73. 
Câu 37: Nung m gam hӛn hӧp X gӗm FeCO3 và Fe(NO3)2 trong bình chân không, thu đѭӧc chҩt rҳn duy 
nhҩt là Fe2O3 và 0,45 mol hӛn hӧp gӗm NO2 và CO2. Mһt khác, cho m gam X phҧn ӭng vӟi dung dӏch 
H2SO4 (loãng, dѭ), thu đѭӧc V lít (đktc) hӛn hӧp khí gӗm CO2 và NO (sҧn phҭm khӱ duy nhҩt cӫa N+5). 
BiӃt các phҧn ӭng xҧy ra hoàn toàn. Giá trӏ cӫa V là 

A. 6,72.   B. 4,48.  C. 3,36.  D. 5,60. 
Câu 38: Hӛn hӧp E gӗm hai este đѫn chӭc, là đӗng phân cҩu tҥo cӫa nhau và đӅu chӭa vòng benzen. Ĉӕt 
cháy hoàn toàn m gam E cҫn vӯa đӫ 8,064 lít khí O2 (đktc), thu đѭӧc 14,08 gam CO2 và 2,88 gam H2O. 
Mһt khác, cho m gam E phҧn ӭng tӕi đa vӟi dung dӏch chӭa 2,4 gam NaOH, thu đѭӧc dung dӏch T chӭa 
hai muӕi. Khӕi lѭӧng muӕi cӫa axit cacboxylic trong T là  

A. 1,64 gam.    B. 2,72 gam.    C. 3,28 gam.    D. 2,46 gam. 
Câu 39: Nung hӛn hӧp X gӗm a mol Mg và 0,25 mol Cu(NO3)2, sau mӝt thӡi gian, thu đѭӧc chҩt rҳn Y và 
0,45 mol hӛn hӧp khí Z gӗm NO2 và O2. Cho Y phҧn ӭng vӯa đӫ vӟi dung dӏch chӭa 1,3 mol HCl, thu đѭӧc 
dung dӏch chӍ chӭa m gam hӛn hӧp muӕi clorua và 0,05 mol hӛn hӧp khí T (gӗm N2 và H2 có tӍ khӕi so vӟi 
H2 là 11,4). Giá trӏ cӫa m gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào sau đây? 

 A. 82. B. 74. C. 72.             D. 80. 
Câu 40: X là amino axit có công thӭc H2NCnH2nCOOH, Y là axit cacboxylic no, đѫn chӭc, mҥch hӣ. Cho 
hӛn hӧp E gӗm peptit Ala-X-X và Y tác dөng vӯa đӫ vӟi 450 ml dung dӏch NaOH 1M, thu đѭӧc m gam muӕi 
Z. Ĉӕt cháy hoàn toàn Z cҫn 25,2 lít khí O2 (đktc), thu đѭӧc N2, Na2CO3 và 50,75 gam hӛn hӧp gӗm CO2 và 
H2O. Khӕi lѭӧng cӫa muӕi có phân tӱ khӕi nhӓ nhҩt trong Z là  

 A. 14,55 gam.         B. 12,30 gam.              C. 26,10 gam.        D. 29,10 gam. 
 

-------------HӂT ------------ 


